



Совет Безопасности

Distr.: General
4 December 2019
Russian
Original: English

Письмо Постоянного представителя Намибии при Организации Объединенных Наций от 4 декабря 2019 года на имя Председателя Совета Безопасности

Имею честь препроводить настоящим письмо Представителя Фронта ПОЛИСАРИО в Организации Объединенных Наций Сиди Омара на имя Председателя Совета Безопасности о последних событиях, имеющих отношение к Западной Сахаре (см. приложение).

Буду признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Невилл Гертце
Посол
Постоянный представитель



Приложение к письму Постоянного представителя Намибии при Организации Объединенных Наций от 4 декабря 2019 года на имя Председателя Совета Безопасности

Настоящим письмом хочу сообщить Вам, что в воскресенье, 1 декабря 2019 года, оккупационные власти Марокко в Западной Сахаре выслали четырех членов регионального парламента Страны Басков, Испания. Эва Хуэс, Кармело Баррио, Иньиго Мартинес и Хосу Эстаррона были высланы по прибытии в аэропорт Эль-Аюна, столицы оккупированной Западной Сахары. Группа намеревалась непосредственно ознакомиться с положением в области прав человека в территории и встретиться с сахарскими правозащитниками и активистами гражданского общества.

Я хотел бы обратить Ваше внимание и внимание членов Совета Безопасности на то, что мы решительно осуждаем этот незаконный шаг, который является очередным примером продолжающихся попыток Марокко обеспечить недосыгаемость оккупированных территорий Западной Сахары для международных наблюдателей и иностранных журналистов. Неоднократные случаи высылки Марокко международных наблюдателей и представителей средств массовой информации из оккупированной Западной Сахары служат одной общей цели, а именно: скрыть чудовищные преступления, совершаемые марокканскими оккупационными силами против сахарских гражданских лиц. Ситуация, при которой марокканские оккупационные власти продолжают ограничивать доступ в самоуправляющуюся территорию Западной Сахары, которая до окончательного урегулирования конфликта остается под ответственностью Организации Объединенных Наций, недопустима.

Еще большую тревогу вызывает то, что все акты репрессий и запугивания против сахарских гражданских лиц, которые марокканские оккупационные силы совершают на систематической основе, происходят в условиях полной информационной блокады, введенной в отношении оккупированной Западной Сахары. Сахарские журналисты, блогеры и правозащитники, освещающие нарушения прав человека в территории, подвергаются преследованиям и незаконно содержатся под стражей (доклад Генерального секретаря, [S/2019/787](#), п. 68).

Генеральный секретарь неоднократно настаивал на том, что для обеспечения защиты всего населения Западной Сахары необходим беспристрастный, всеохватный и непрерывный контроль за положением в области прав человека. Поэтому крайне важно, чтобы Совет Безопасности оказал на Марокко необходимое давление с целью обеспечить, чтобы наблюдатели Организации Объединенных Наций за положением в области прав человека и международные наблюдатели получили полный, беспрепятственный и постоянный доступ к оккупированной Западной Сахаре и чтобы они могли свободно и открыто сообщать о положении в области прав человека в этой территории.

Правовая и моральная обязанность Организации Объединенных Наций — приложить все усилия для обеспечения защиты прав человека в оккупированной Западной Сахаре до достижения деколонизации этой территории согласно соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций.

Буду в высшей степени признателен Вам за доведение содержания настоящего письма до сведения членов Совета Безопасности.

(Подпись) Сиди М. Омар
Представитель Фронта ПОЛИСАРИО
в Организации Объединенных Наций